

Naslov: Đakovo 2015. živi u znaku Godine J. J. Strossmayera

Autor: S. Župan

Rubrika/Emisija: /

Žanr: izvješće

Površina/Trajanje: 565,71

Naklada: 24.000,00

Ključne riječi: HAZU, Hrvatska akademija znanosti i umjetnosti



## Strossmayerov grad obilježava jubileje svog velikog biskupa i mecene Đakovo 2015. živi u znaku Godine J. J. Strossmayera

Grad slavjenik 2015. živi u znaku jubileja velikog đakovačkog biskupa i mecene – 200 godina od rođenja i 110 godina od smrti Josipa Jurja Strossmayera. Središte Đakovačke ili Bosanske ili Srijemske biskupije, a sada Đakovačko-osječke nadbiskupije, Đakovo, zadužio je zauvijek i glas o njemu pronio nadaleko, odabravši u drugoj polovini 19. st., na vrhuncu svog djelovanja, na čuđenje svih, upravo tu malu varoš na rubu Carstva, kakvo je Đakovo tada bilo, za mjesto gradnje katedrale. Po mnogima, najljepša je od Venecije do Istanbula, a Đakovu je tada bilo ulaznica za Europu, potvrdivši Strossmayera kao velikog graditelja i vizionara. Gradio ju je 16 godina, od 1866. do 1882., uz angažman najboljih majstora, umjetnika, angažiravši ovdašnje i drugo gospodarstvo, opekarstvo i dr. Osim nje, zaslužan je i za druge velike stvari u Đakovu – za dolazak sestara sv. Križa, dolazak Slovaka i njihovo krčenje šuma u okolici i druge značajne korake. Đakovo, Nadbiskupija, crkveni, znanstveni, umjetnički i drugi krugovi odužuju mu se tijekom ove godine za sve što je učinio za ovaj grad, uopće hrvatsku kulturu, prosvjetu, graditeljstvo, umjetnost, a veliko hvala izriču mu i drugi narodi - Makedonci, Bugari... čiju je borbu za svoj jezik, pismo, podupirao...

Đakovo mu se godinama odužuje manifestacijom Strossmayerovi dani koja se svake godine bavi jednim područjem njegova djelovanja. U katedrali je u travnju, na samu 110. godišnjicu njegove smrti, služeno misno slavlje. "Biskup Strossmayer jedan je od najpoznatijih i najvećih biskupa koje smo imali kroz povijest na čelu biskupije", poruka je nadbiskupa, mons. Đure Hranića. "Strossmayeru ne trebaju spomenici jer je sam sebi, svojim životom, podigao spomenik, a najveća mu je nagrada kada je ispred oltara u njegovoj katedrali klečao papa Ivan Pavao II. J. J. Strossmayer bio je katolički biskup koji je kao biskup i teolog, svećenik, pastir, humanist i vizionar, rodoljub i domoljub, politički, kulturni, prosvjetni i gospodarski djelatnik, inicijator brojnih



pothvata, mecena, donator i dobrotvor institucija i pojedinaca, sve svoje intelektualne i fizičke sposobnosti ugradio u crkveno, nacionalno, kulturno, političko dobro hrvatskog i drugih naroda", rekao je tada nadbiskup u miru, mons. Marin Srakić. Za Strossmayera je dodao da je bio duboki mislilac, dosljedan radnik za dobro svoga naroda tijekom 55 godina biskupovanja. U travnju je u Strossmayerovu Spomen-muzeju održan i program "Strossmayer u književnosti – Strossmayer književnik", kada je niz spisateljskih imena govorio o njegovu pisanju – govorima, putopisima, esejima, biografskim zapisima i dr. Njemu u čast održavaju se

tijekom 2015. i brojni koncerti, a početkom svibnja predstavljen je ciklus poštanskih maraka Znameniti Hrvati - biskup Strossmayer, akad. Ivan Supek i skladatelj Luka Sorkočević. Prigodne su to marke hrvatske i bugarske pošte. "Ovime se ispravljaju i nepravde prema tom velikom biskupu, meceni, graditelju, političaru, vizionaru. Pri toj nepravdi mnogi nisu prepoznali da je Strossmayer bio veliki Hrvat, vjeran gestu 'Sve za vjeru i domovinu'. Bez njega Đakovo i Hrvatska ne bi bili to što danas jesu. On je najviše dao za Hrvatsku, doslovce – i novčano i na sve druge načine. No Hrvatska mu se nije odužila ni najmanjom novčanicom pa neka prigodna poštanska marka bude početak ispravljanja te nepravde", rekao je tada gradonačelnik Zoran Vinković. Godina obilježavanja velikih Strossmayerovih jubileja se nastavlja. S.Župan ■



S predstavljajući ciklusa poštanskih maraka Znameniti Hrvati

### PREDSTAVLJANJE ZLATNIKA I SREBRNJAKA

Predsjednik Organizacijskog odbora Strossmayerovih dana Ivice Mandić u 23. lipnja, u Đakovu, najavljuje predstavljanje zlatnika i srebrnjaka, također izdanih u povodu godine velikih Strossmayerovih jubileja. Zlatnik i srebrnjak bit će predstavljeni u Maloj gradskoj vijećnici, u nazočnosti, najavljuje Mandić, visokih predstavnika Hrvatskog sabora, HAZU-a, Nadbiskupije, Grada i dr.